

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП (б), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 11—(1182)

Цена отдельного № 5 коп

Год издания 6-й

РЕДАКЦИЯ: город Шегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписи на газету и обьявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки; пос. Бачаты; Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:

На 1 месяц 1 рубль — копейка

На 3 месяца 2 рубля 80 копеек

На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек

На 1 год 10 рублей —

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:

На 1 месяц — рублей 70 копеек

На 3 месяца 2 рубля — копейка

На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек

На 1 год 7 рублей

Сегодня в номере:

За границей: Английская компартия против срыва англо-советского комитета единства. — Кантон готовится к отражению Чжан Цзо-Лина. — Заключен итalo германский договор.

По СССР: 10 тысяч фунтов стерлингов бастовавшим горнякам Англии. — 17 новых электростанций в Донбассе.

Статьи: За улучшение массовой работы профсоюзов (передовая).

№ 11—(1182)

ПЯТНИЦА 14-ГО ЯНВАРЯ 1927 Г

ПО СССР

Донбасс электрифицируется

Где будут строиться новые электростанции

ХАРЬКОВ, 12 января. В газетах уже сообщалось о намечаемом сооружении в течение ближайших пяти лет 17 новых электростанций в Донбассе. Станции намечено строить в 10 районах Донбасса: Стальино-Макеевской, Центральном, Алмазно-Марьевской, Лисичанско-Луганском, Сорокинском, Криворожско-Чистковском, Константиновском, Славянском и Гривинском. Мощность станций — 243.000 квт., а вместе с существующими станциями — 355.000. Из новых электростанций 2 будут представлять особо мощные централи: в 100.000—70.000 квт. каждая. Остальные — от 20 до 50 тыс. квт. каждая.

В общий план электрификации Донбасса входит построенная и расширявшаяся новая районная Штеровская электростанция. Вопрос о расширении Штеровской станции разрешен в положительном смысле.

За спекуляцию под суд

ОДЕССА, 12 января. Преданы суду правления Запорожского, Захарьевского и Березовского сельско-хозяйственных обществ, покупавших зерно у частников, скрывавших эти закупки, выдававших частникам авансы и переплачивавших за зерно.

Проверка работы деревенских партий

ячеек

МОСКВА, 12 января. По постановлению 14-й партконференции ЦК предпринята в 26-м году частичная проверка деревенских партийцев, с целью выявить неиздоровые ячейки, установить правильные взаимоотношения между ячейками и беспартийными крестьянскими массами.

Уже проверены ячейки в 23 организациях. Согласно материалов ЦК, проверка показала низкий политический и культурный уровень большинства деревенских партийцев. Вопрос внутрипартийной демократии в деревне недостаточно усвоены. В проверенных организациях, деревенские ячейки уже заметно здоровятся, изживают имеющиеся недостатки. Поднимается авторитет ячеек среди крестьянства и увеличивается активность беспартийных масс.

ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ

Мастерская по починке тракторов

НОВОСИБИРСК, 11 января. Капитальному кредитсозу на днях прибывает оборудование для мастерских по починке тракторов, приобретенное в Америке на заводе Форда, стоимостью в 10 тысяч рубль.

Убит коммунист Кузьменко

НОВОСИБИРСК, 12 января. На Академии (Томский округ) получены сведения об убийстве в деревне Михайловка коммуниста Кузьменко.

Приехавшие сообщать об убийстве крестьяне, предполагают, что Кузьменко убит кулаками на почве выборной кампании.

Кузьменко — бедняк, общественный работник, год назад демобилизовавшийся из Красной армии. Скорочно начато расследование.

В Черемхове пущена электростанция

НОВОСИБИРСК, 12 января. В Черемхово (Иркутский округ) состоялся торжественный пуск новой электростанции, начавшейся постройкой в 20 году.

День пуска отмечен всеобщим праздником, на который съехались представители из ряда организаций. После митинга была перерезана лента связывавшая пусковой рычаг. В рабочих хатах, в шахтах и подземных галереях загорелись лампочки.

В связи с пуском, концерт № 3 будет работать две смены. На торжественном заседании оглашалось письмо Ильинчу, записанное в свое время черемховцами.

За улучшение массовой работы профсоюзов

Оживить ФЗМК и общие собрания

Расширить профсоюзную демократию

Рост количества членов профсоюзов и параллельно с ним рост общественной активности рабочих масс поставили профсоюзы перед задачей уточнить формы массового обслуживания своих членов и приспособить к выполнению этих задач аппарат профсоюзных организаций. Придавав особое значение вопросу правильного построения форм организационно-массовой работы профсоюзов — VII Всесоюзный съезд профсоюзов принял ряд важнейших решений по этим вопросам.

Съезд отметил, что центр тяжести массовой работы союзов переносится на фабзавмостком. Этому звену по всей сети профорганизации следует уделять максимум внимания. Фабзавмостком должен быть разгромлен от не свойственных ему функций (продажа билетов, выдача квитанций, разослать газет и пр.) и от излишних представительств. Работники фабзавмосткома должны максимум своего времени отдавать работе внутри предприятия, устанавливая связи в порядах личного обхода предприятия — не только с цеховым союзовым активом, но и со всей боевой массой. Должно быть усилено внимание фабзавмосткома вопросам руководства работой профактива и главным образом работой комиссий при ФЗМК.

В целях лучшей подготовки работников ФЗМК, съезд призвал возможным уделять срок полномочий всех ФЗМК до года, оставив срок полномочий делегатов, полуполномоченных и цех-бюро — полугодичный. Съезд возложил задачу на ФЗМК проявлять максимум честности и откровенности в запросах рабочей массы, улавливать ее настроения, быстро на них реагировать и разрешать все возникающие на предприятиях вопросы, не замыкаясь в рамках плана работ.

Правившая целикообразными более решительное перенесение массовой союзной работы в цеха, съезд высказался за решительное недостатков в созыве и проведении общих собраний, в частности высказался против частного их созыва, плохой разработки вопросов и них и постановки длиных документов. Съезд рекомендовал чаще практиковать съезды союзов и цеховых, а вместо общегородских собраний — созывать общегородские конференции.

Съезд отметил, что профсоюзная демократия не должна исчерпываться только вопросами выборов. Вся профсоюзная работа должна быть построена на большей коллективности и ответственности выборных органов перед членской массой. Наряду с этим должно быть постановлено систематическое выдвижение нового актива на союзную работу и систематическое осваждение состава руководящих союзных организаций.

Работа союзов в деревне по мере увеличения количества наемных рабочих в сельских местностях приобретает особое значение. Съезд, однако, высказался за необходимость отказа от насаждения искусственных организаций в деревне и за передачу небольших групп членов союза в деревне наиболее сильным союзам. Основная рабочая в деревне должна вестись союзами: Рабзелмс, Рабпрос, Медсантур и Советгорслужащих.

Съезд признал особую необходимость тщательного подхода к обслуживанию рабочих, пришедших из деревни в промышленные центры, и в частности привлечь их к союзным работам.

Империалисты готовятся к новым расстрелам в Китае Ген. совет и англо-русский комитет

Военные силы стягиваются к Шанхаю

КАНТОНСКАЯ АРМИЯ ГОТОВИТСЯ К НАСТУПЛЕНИЮ

Нью-Йорк, 12 января. По сообщению агентства „Ассошиейтед Пресс“ иностранный муниципалитет Шанхая обявили, что в случае нападения на территорию концессии, он будет защищать ее вооруженной силой.

Одна из американских газет сообщает, что совещание командующих иностранными морскими силами постановило высадить в Шанхае, в случае необходимости, двухтысячный отряд.

Иностранные добровольческие отряды, организованные из бывших военных, готовятся к защите концессии. Им дано предписание: в случае нападения на концессию — расстреливать нападающих на месте.

Империалисты стягивают военные силы к Шанхию

ЛОНДОН, 12 января. В Шанхай прибыл английский командующий военными и морскими силами в китайских водах адмирал Тирэнк. На днях в Шанхай прибудет адмирал Северо-Американских Соединенных Штатов Вильямс, который присоединится к флотилии Штатов в Шанхае. В устье р. Янцзы стоят также французские, итальянские и японские военные суда.

Кантонская армия готовится отразить наступление Чжан-Цзо-Лина

Нью-Йорк, 12 января. Агентство „Ассошиейтед Пресс“ сообщает, что и северу от Ханькоу, вдоль Пекин-Ханькоуской железной дороги, происходят

Правительственный кризис в Германии

Формируют новое правительство

БЕРЛИН, 12 января. Германский президент Гинденбург поручил министру народного хозяйства Курунжу сформировать новое правительство.

Шеститысячная демонстрация в Берлине

БЕРЛИН, 12 января. Состоялись три демонстрации, организованные компартией под лозунгом: „За воспуск рейстага, против авторского террора“. В демонстрациях участвовали 6 тысяч человек.

В ЦАРСТВЕ ПИЛСУДСКОГО

Внешняя политика

Министр Польши Залесский о взаимоотношениях с СССР

ВАРШАВА, 11 января. Министр иностранных дел Польши Залесский на днях произнес большую речь о внешней политике Польши, в которой сказали:

В Германии ведется ожесточенная кампания за пересмотр наших западных границ. Мы желаем хороших отношений с Германией, но не уступим ни одной пяди. По отношению к СССР Польша будет руководствоваться принципами мира, основанными на выполнении принятых на себя обязательств.

Хлебная политика

ВАРШАВА, 12 января. Газета „Глос“ опубликовала резкую статью против хлебной политики польского правительства. Газета пишет:

„В нынешнем году Польша не имела возможности вызвать хлеб, однако ввоз хлеба продолжается до сих пор“.

Это обойдется в 37 миллиардов.

ВЕНЕ, 12 января. Венское министерство Румынии разработало проект реорганизации армии в течение десяти лет. Стоимость реорганизации исчислена в 37 миллиардов лей. (3 лота — 875 коп.).

Производительность военных судов растет.

ВЕНЕ, 12 января. По статистике военного министра в Румынии, членов, пришедших в деревни в промышленные центры, и в частности привлечь их к союзным работам.

Положение на английской концессии

Нью-Йорк, 12 января. По сообщению телеграфного агентства „Ассошиейтед Пресс“, полиция английской концессии в Ханькоу вновь вступила в исполнение своих обязанностей. Тем не менее на территории концессии осталось некоторое число китайских пограничников. Деловая жизнь на территории концессии пока не возобновилась. Произошедшие в Ханькоу английские распри слухи, в которых обвиняют национальное правительство в том, что якобы оно подстрекало рабочих к нападению на концессию.

„Заставьте генеральный совет перестать служить милитаристам и реваншистам“.

„Остановите попытки генерального совета разрушить англо-русский комитет единства профдвижения“.

„Заставьте генеральный совет прорвать с европейскими милитаристами и консервативным правительством Англии“.

„Добейтесь, чтобы генеральный совет работал на пользу английского традиционизма, укрепляя англо-русский комитет единства“.

Комментируя решение генерального совета, газета английской компартии „Уоркерс Уикли“ заявляет, что это решение означает новый шаг в политической генеральной совета, направленный к срыву англо-русского комитета единства.

Наши взаимоотношения с Турцией

Подписано соглашение о пользовании водными путями.

АНГОРА, 12 января. В Карсе состоялось подписание советско-турецкого соглашения о взаимном пользовании водными путями на пограничной линии.

Борьба за повышение зарплаты

ЛОНДОН, 12 января. В промышленном суде начался разбор дела по иску 140 тысяч рабочих почты требующих повышенной заработной платы. Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Лондон, 12 января. В промышленном суде начался разбор дела по иску 140 тысяч рабочих почты требующих повышенной заработной платы. Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требование.

Дело переведено в

ПО КУЗНЕЦКОМУ ОКРУГУ

Райизбиркомы отчитываются.

В окризбирком уже начали поступать информационные отчеты райизбиркомов, говорящие о проделанной работе к перевыборам советов. Большинство райизбиркомов (Кемеровский, Иркутский, Щегловский и Прокопьевский) сообщили об итогах организационно-технической работы.

15-го января окризбирком ожидает материалы райизбиркомов о предвыборной кампании.

Тщательней обсуждайте кандидатуры

Всесторонне проверить каждого кандидата, выяснить его работоспособность, его авторитет у массы — задача предвыборных собраний

Что мы ждем от перевыборов? — В результате, их советы должны укрепить свое пролетарское и партийное здро, должны стать еще более работоспособными и авторитетными среди избирателей. Более-менее серьезный блок из перевыборов должен быть закреплен.

Эти три задачи на какую минуту не следует забывать, выдвигая кандидатов в советы. И вместе с этой твердой уверенностью необходимо проверять выдвинутые кандидатуры, заботясь в то же время и о том, чтобы были обеспечены интересы наименее влиятельных, живущих на территории совета. В работу советов должно быть втянуто побольше избирателей.

Разрешение всех этих требований в успех голосования могут быть достигнуты лишь при условии самого тщательного предварительного рассмотрения и обсуждения выставляемых кандидатур.

Ни в коем случае недопустим, имевший иногда до сих пор место формальный подход к этому вопросу, когда ячейкой или сельсоветом лишь в порядке внутренней их работы составлялись списки, неожиданно появлявшиеся на избирательном собрании.

Несомненно, что партийная ячейка должна выдвигать кандидатов, тщательно подбирая их, как из лучшей батракской части, так и из лучшей серебрянки части населения. Но проверкой правильности выдвинутых кандидатур должны заняться группами предвыборные собрания бедноты, женщин, нацмен и пр.

Особенно необходимо предостеречь от возможности командования и администрации при выдвижении и обсуждении кандидатов и слишком быстрого отказа от защиты кандидатов, благодаря малейшим возражениям против него или умышленному, демагогическому его споречению.

Как подготовились районы

Лицензы избирательных прав 63 ч. (Кемеровский район).

Подготовительную работу к перевыборам советов райисполком начал уже в начале декабря.

16-го декабря уже была организована районная избирательная комиссия, назначены председатели сельизбиркомов.

В пяти сельсоветах сельизбиркомы избрали из 7-ми человек и в Бессоновском сельсовете — из 5 ч.

К 31-му декабря райизбирком уже проделал частичную подготовительную работу. Сельсоветы получили различного рода формы, примерные планы, избирательные повестки и т. д.

О значении предвыборной и выборной кампаний всем сельсоветам разослано товábbийское письмо.

Кроме того, райизбирком был разработан табель почтовой отчетности, распространена схема информационной отчетности и срочных дочесений.

5-го января прошел плебисцит райисполкома с привлечением председателей сельизбиркомов. Пленум заслушал доклад председателя райизбиркома тов. Шеблякова о предстоящей предвыборной и выборной кампании. Здесь же плебисцитом было проработано инструкция.

7-го января на заседании райизбиркома были рассмотрены списки лицензионных избирательных прав. Всего по району лицензы избирательных прав 63 человека. В этот же день было проведено совещание уполномоченных по проведению предвыборной и выборной кампаний.

Т. Григорьев познакомил собравшихся с практическим планом перевыборов по району.

Сейчас предвыборную кампанию райизбирком начал. С докладами о работе избиркома из места выехали 17 товарищей.

Думаем, что предвыборной кампании больших перебоев не будет, так как население района осознало важность прелестей перевыборов.

Это видно из активности выборщиков, которая бьет рекордом на предвыборных собраниях.

7-го января началась предвыборная кампания

(Прокопьевский р.)

Предвыборная кампания началась с 7-го января. На места, с докладами о работе райисполкома, выехали выделенные товарищи.

Сейчас проводятся бедняцкие, общежития и делегатские собрания.

К выборной кампании думаем приступить с 1 февраля и закончить ее к 25 числу.

Выработан календарный план с точным разграничением на избирательные участки, в газетах по райизбиркомам.

Районный съезд намечен на 26 февраля.

К перевыборам готовы

(Топкинский р.)

Подготовительная кампания к первым съездам сельсоветов по Топкинскому району прошла успешно.

Проведен расширенный пленум райисполкома, все сельсоветы снабжены необходимыми бланками в инструкцию, выделены уполномоченные райизбиркома, составлен план работ.

В предвыборную кампанию намечено провести общие собрания граждан, где поставить отчетные доклады РИКа с содокладами райреекомиссии и обсудить кандидатуры в советы на собраниях женщины-крестьянки, делегаток и т. д.

Кампания имеет все данные чтобы пройти успешно.

С. Бат-ев.

Вести из Горной Шории

Из работы спорного ликвидации

(Улус Мыски)

Улус Мыски и Красный Яр — две «столицы» Горной Шории — расположены в верстах в полутора друг от друга. Казалось бы, разница небольшая. Но мысники от красноярцев отличаются очень сильно.

В деревне, например, в улусе Мыски был открыт опорный ликвидатор. Записалось в ликвидаторе до 25 человек. Получили карандаши, тетради в книжки.

Каждое занятие красноярцы посещают аккуратно, занимаются с увлечением, выписывают журнал «Учись сам», организовали кружок самообразования.

Мысники же предпочитают устраивать вечеринки, и на собрания не являются совсем.

Н. Ю.

ОБОРОНА СССР.

Оборона страны — дело всех трудящихся.

ОСО (Общество Содействия Обороне) добровольная общественная организация. Поэтому основное в работе ячеек ОСО — это умение заинтересовать, дать каждому работнику, отвечающему его запросам и уровню.

Командир запаса ячеек ОСО должна помочь освежить и пополнить свои военные знания.

При ячейке ОСО необходимо создать специальную группу из командиров и политработников запаса, для совместной проработки и изучения таких вопросов, как наша милиционное строительство, система нашей обороны, групповая тактика, новейшие достижения военной техники у нас и заграницей и т. д. Руководство такой группой может взять на себя один из членов ячеек ОСО — командир запаса, достаточно подготовленный и ушедший из расовой службы.

Для рабочих молодежи ячеек ОСО нужно позаботиться о создании при клубе кружка военных знаний для ознакомления с начатками военных знаний и проведении простейших практических занятий по военному делу. На этих практических занятиях кружка военных знаний ячейке ОСО необходимо направить главное внимание Разборки и об разызваний, отработки, работы вокруг ячейки в песках и, самое главное, выхода из ячейки в поле — что нужно практиковать на этих занятиях. Особого интереса учатся молодежи выходками кружка в поле, где участники кружка, добывая как отдельные, дешевые и т. д., решают на местности тактические задачки на разведку, охранение, походное движение и т. д. В зимнее время подобные задачки могут быть решаемы кружком на ящике с песком. В этой работе большую помощь окажут кружку бывшие красноармейцы и красноармейцы переменного состава территориальных частей (если такие имеются на предприятии), на которых кружку нужно постоянно опираться во всей своей работе.

Очень важно правильно поставить работу ячейки ОСО среди женщин-рабочниц в некоторых ячейках работу среди женщин ограничивают только их санитарную подготовку, как будущих красных сестер милосердия. Работу с женщинами надо поставить шире, привлекая женщин в кружок военных знаний и стартовому спорту и т. д.

Ячейке ОСО важно вести всю работу так, чтобы познакомить рабочих со знанием своего производства в подготовке обороны и с его работой во время войны. Для этого нужно привлечь инженеров и специалистов в работу ячеек ОСО и дать им работу, отвечающую их знаниям и интересам. Где возможно — создать научно-исследовательские группы.

Дети-инженеры, школьники можно обединить в группу «юных друзей ОСО» при ячейке. Ребятам нужно дать завлекательную и живую работу. В этой области военное дело дает неочерченный материал и «юные друзья ОСО» могут, например, заняться изготовлением моделей всевозможных военно-технических сооружений, оружия, боевых машин и т. д. Стол же привлекательным для ребят занятием может явиться голубинный спорт, имеющий не маловажное значение для военного дела как средства связи.

Как раскрупнить вашу ячейку?

Обдумайте, обсудите и напишите в газету

Это сейчас один из важнейших вопросов нашей организации

Одним из важных вопросов внутрипартийной жизни нашей организации является в данный момент раскрупнение ячеек. Это раскрупнение должно приблизить ячейку к производству, теснее связать ее с массами, оживить работу ее и облегчить участие в ячейковой жизни беспартийных (посещать собрания, высказываться по интересующим их вопросам и т. п.). В целесообразности этого мероприятия вряд ли может быть какое-либо сомнение.

Но как наилучшим образом провести это раскрупнение ячеек? Этот вопрос довольно сложный. Его нужно хорошо обдумать и подробно обсудить. Обсуждать его должны не только райкомы и окружком, но и сами ячейки. Одна из главных форм раскрупнения — создание цеховых ячеек. При этом, однако, наилучшим образом трезмерно проработать основную ячейку предприятия. В маленькой ячейке нельзя будет иметь цехового секретаря. Без цехового секретаря ячейка будет ухудшаться, а кретаря работы может быть ухудшаться. Далее — до сих пор проводились посменные собрания ячеек. Надо решить, целеобразно ли будет в цеховых ячейках проводить посменные собрания. Кто создать цеховую ячейку при шахтах? Создать ее по пластам (т. е. обединить всех горняков и партийцев, работающих над одним пластом угля), или кустовать (создавать) по несколько пластов вместе? Все это должно интересовать ячейки, и по этим вопросам надо высказаться через газету и на собраниях.

Мы должны добиться, чтобы посменность собраний партийцами и беспартийниками была наиболее облегчена. Как это сделать? Пишите, товарищи, в эту газету! Высказывайте свое мнение о том, как лучше всего раскрупнить вашу ячейку.

На партпереписи

Работа регистраторов проходит довольно успешно. В ячейке Химзавода под руководством секретаря ячейки тов. Шатанова, 10-го января, с 10 час. утра до 8 час. вечера, двумя регистраторами переписано — 63 человека; это вполне достаточно, чтобы посменная проводится только первый день.

Мы должны добиться, чтобы посменность собраний партийцами и беспартийниками была наиболее облегчена. Как это сделать? Пишите, товарищи, в эту газету! Высказывайте свое мнение о том, как лучше всего раскрупнить вашу ячейку.

Сокращение политзаключенных с допризывающими

С сокращением общего количества часов для допризывающей подготовки в 1926-27 году, сокращается время для политзаключенных с допризывающими: в первом году обучения — до 24 часов, во втором году обучения — до 30 часов.

Работа регистраторов проходит довольно успешно. В ячейке Химзавода под руководством секретаря ячейки тов. Шатанова, 10-го января, с 10 час. утра до 8 час. вечера, двумя регистраторами переписано — 63 человека; это вполне достаточно, чтобы посменная проводится только первый день.

Можно полагать, что в следующие дни работа пройдет более успешно.

Техническим недостатком можно считать неполное заполнение бланка «А» — особенно в вопросе о роде производства. Например, на Центральном шахте необходимо добавить — «добывающая каменное уголь».

Наши активисты стараются действовать действительными акциями, а не тем, о которых ячейки сообщают официально, не проводят ли этот год практическую работу. На 1 января избраный комитет из 150 активистов, работающих в организациях на ячейковой работе. Интересен социальный состав их: среди них 43 женщины, 9 девушки. Надо решить, что грамотнее работы — подразделение ячейки.

Надо сих пор и сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу. Пушкинские сельсоветы, например, в плане работы поставили задачу избирательной комиссии.

До сих пор, далеко не всегда ячейки ВЛКСМ могут увязать свою работу с местными организациями и планами села.

Перед каждым, когда ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

Надо сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу.

Однако ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

Надо сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу.

Однако ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

Надо сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу.

Однако ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

Надо сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу.

Однако ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

Надо сказать, что ячейки не вполне понимают, как лучше увязывать и согласовать свою работу.

Однако ячейки на посмены не стоят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Ачинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан и поселков было постановлено в проведении землеустройства. Но это же: сдвиг в этом отношении произошел. Например, Мордовская ячейка борется за организацию избирательных дружин, приобретение избирательных документов, постановление избирательной комиссии.

**Решения VII съезда профсоюзов
РКК—важнейший орган
на предприятии**

От правильности работы его зависит
успешный ход производства

VII всеобщий съезд профсоюзов признал необходимым перевести центр внимания союзных органов на регулирование зарплаты непосредственно на предприятия.

Именно здесь на заводе и фабрике предстоит серьезная и длительная работа над установлением правильных норм выработки и на их основе сдельных расценок. Упорядочение системы и нормы оплаты труда, урегулирование состояний в заработках отдельных групп рабочих—эти задачи также предстоит разрешить непосредственно на предприятии, учитывая все особенности данного производства.

Все эти обстоятельства в значительной мере усиливают роль РКК. РКК устанавливает расценки, РКК разрешает конфликты, которые возникают между рабочими администрации; одним словом,—РКК является той заводской организацией, от деятельности ко торой в прямой зависимости находятся заработка рабочих.

Но работа РКК на предприятиях находится еще далеко не на высоте и очень часто вызывает недовольства нарекания со стороны рабочих.

Нередко заявления рабочих маринуются в РКК месяцами. Подход к разрешению многих вопросов со стороны РКК зачастую слишком формальный, бездумный.

В РКК иногда сидят люди, которые плохо знают основы трудового законодательства, благодаря этому разрешение многих вопросов затягивается или решается неправильно.

Администрация во многих случаях посыпает от себя малоавторитетных представителей, которые не решаются выступать с определенными твердыми мнениями и передают разрешение многих конфликтов в примирительные и третейские инстанции.

Заседания РКК на многих предприятиях происходят "при закрытых лаврах". Часто при разрешении вопросов не вызываются даже заинтересованные люди.

И, наконец, надо отметить плохое инструктирование членов РКК (рабочей части) со стороны профорганизаций.

VII съезд профсоюзов предложил всем союзным органам "решительно пересмотреть и всенародно усилить свою работу в области руководства и инструментирования РКК".

Для этого прежде всего изобличено улучшение подбора состава рабочей части РКК. В РКК нужны работники выдержаные, знающие условия труда и производства на предприятии, а также хорошо знающие и трудовое законодательство.

Необходимо установить строгий контроль со стороны профсоюзов за свое временным прохождением дел в РКК и за тем, чтобы принятые решения проводились в жизнь.

Чтобы отбить охоту к излишнему сужничеству у обеих сторон, в РКК надо наблюдать за тем, чтобы в протоколах РКК точно фиксировались предложения обеих сторон, точно формулировались их разногласия; благодаря этому можно будет виновников в волоките, возбуждающих конфликты без всякой необходимости.

"РКК", сказал VII съезд профсоюзов, является важнейшим органом на предприятии от честности и правильности работы которого зависит правильный ход работы в предприятиях и взаимоотношения между рабочими и администрацией". Вот почему нужно сейчас же приступить к проверке работы РКК и укреплению их состава. С. Телегин.

Заметки подтолкнули

При пуске новых печей несколько раз писалось в "Кузбассе" о приспособлениях на турме, забытье опасности во время работы. Равно при разгребе молотого угля на турме приспособлений против опасностей не было и был даже такой случай, что один рабочий провалился в буфер и обгорел.

Теперь приделали туда лебедку и опасности во время работы не будет.

Уволили после... увольнения

(Ст. Топки).

Начальник 2-го участка службы связи и электротехники (ШЧ) Томской железной дороги просил МК согласить с приемом на четыре дня работы пр. Жмыхова. По окончании срока работы Жмыхова была уволена.

Через неделю МК получает от того же ШЧ 2 просьбу согласиться на увольнение Жмыховой, с приложением писем на десяти листах. Справляет ся, для чего нужно было разводить та кую волокиту?

Сослуживец.

Как и где экономят

Памятка хозяйственнику и администратору.

Запомнить и принять к исполнению.

"Некоторые пытаются провести режим экономии за счет одной электрической лампочки, вывернутой где-нибудь в коридоре, или за счет сокращения одного сторожа или одной курьера.

"Многие из командировок необходимы: их требует само дело, но многие, несомненно, проводятся зря.

"Мы не раз ставили вопрос о сокращении штатов. Составлялись десятки комиссий, штаты сокращались, а после нового подсчета каждый раз получалось увеличение штата.

"Если мы оставим ту же систему отчетности, которая сейчас имеется, то чём больше будет расти наше народное хозяйство, тем больше служащих потребуется для составления этой отчетности.

"Нечего греха таить, надо прямо сказать, что наш советский аппарат—архивиоратический.

"Наш советский аппарат старается действовать не через людей, а через бумагу. Бумага обильяется всецеласущим средством. Вообще, в отношении бумаги, мы варварски немилосердны—лицем ее невероятное количество.

"А бумагу то надо заполнять, людей надо напинать, собирать материалы и делать выборки, и на это идут громадные средства.

"Мало того, что люди пишут, дуреют, тупеют, сами не понимают, что пишут,—и мы не в состоянии разобраться в том, что написано.

"Возьмите НКПС. У нас 27 дорог. Их ответственность составляет 27 толстых томов, 18.000 страниц и обходится около 9 миллионов рублей (только годовые отчеты).

"И когда я их расспрашивал, один из них прямо сказал: "Ты что думаешь, что мы на самом деле даем правильные сведения? Ничего подобного. Мы держим специально человек 5-6, чтобы отбрасывать от всех этих требований, которые вы к нам предъявляете".

"Мы победили Деникина, Юденича, Брангеля и всякую контр-революционную сволочь, а бумага нас, ей-ей, задушит. Если мы не положим бумажному потоку конца, он нас затопит. Отчетность, конечно, нужна, но нужна действительно отчетность, а не вагоны исписанной бумаги, которую никто не читает".

(Из доклада Наркома РИИ тов. Орджоникидзе на 7-ом съезде профсоюзов СССР).

Зачем закупать дрянь

В последних числах декабря комиссию выдали рукавицы. Комиссия спром поиска установила в два месяца. Эти рукавицы оказались настолько небрежно-качественными, что от них через два месяца не осталось ни одного лоскута.

Пона прошло две недели, как получили рукавицы, а они все уже порвались.

Выдавали бы лучше кожаные рукавицы, чем зря тратить деньги на карточку то дрянь.

Однако "откуда" и "кому" пришли эти рукавицы, неизвестно.

Новости дня

В ОКРУЖНОМ КОМЕ

На выборную кампанию. Окружком отпустил 1100 р. на проведение предвыборной и выборной кампаний по округу.

Финплан утвержден. Президиум окружкома утвердил финансовый план на 2-й квартал текущего года. По доходу и расходу он составляет 287.649 р.

Плата за учеников конторгуча. До сих пор вопрос с оплатой учеников школы конторского училищества оставался неопределенным. Многие учреждения отказывались платить за командированных ими подростков. Теперь окружком предложил всем отделам принять оплату ученичества за свой счет.

Регистрация кустарей. Окружок принял необходимые меры для упорядочения заготовок кожевницы—наделать старый учет всех кустарей-кожевников. Округнутору предложено дать соответствующие директивы на места.

Сложение задолженности. Создана комиссия по сложению задолженности за благоустройство с беднейшего населения. Комиссии поручено закончить работу к 15 февраля.

Обследование страховых. Проведено обследование деятельности кассы социального страхования. Выявлен ряд недостатков. Кассе предписано проверить квалификацию всех работников, как в городе так и на местах и принять решительные меры по ликвидации задолженности за страхователями.

В ГОРСОВЕТЕ

Санитарная работа. Президиум горсовета обсудил вопрос о санитарных мероприятиях по городу. Решено обязать всех домовладельцев оборудовать благоустроенные отходящие места Сваливать на улицы отбросы—будет воспрещено.

Начиная с 1 марта и до окончательного схода снега, домовладельцы должны производить регулярную очистку крыши.

Пленум горсовета. 16 января открывается последний пленум горсовета старого состава. На повестке дня стоят доклады—окрОНО и секции по народному образованию.

Очистка базара. На работы по очистке базарной площадки в текущем году отпускается 480 р.

В КЕМЕРОВСКОМ ЦРК

Округнутор снял с рынка местных заготовок ЦРК, который возбунился ходатайство о пересмотре этого вопроса.

На ходатайство ЦРК о прекращении его к другому району по спасению пшеницы (вместо Ленскуза, который доставляет нелюбопытственную), загот. отдел СКС ответил, что встречные перевозки запрещены. Поэтому перемена района сейчас невозможна.

Ленскузу предложено улучшить качество пшеницы.

Правление ЦРК вновь возобновило ходатайство о пересмотре этого вопроса, ввиду того, что лучшего качества пшеницы Ленскуз доставлять не обещает.

Маслом обеспечены. По заявке на январь ЦРК получило 250 пудов масла.

Упорядочение заготовок. В прошлом все мелкие закупки ЦРК производили на рынке. Кроме этого производил прием на комиссию всякой рода мелких товаров, что усложняло работу счетного аппарата.

Теперь торговому отделу поручено увязаться с основными заготовителями с. х. продуктов.

Поступление муки. ЦРК получил через Сибирской союз 5 вагонов пшеничной муки. Выдается членам пайщикам, по пуду за едока. На февраль дан новый заказ на 5 вагонов.

Кроме этого, куплено 3 вагона сортовой муки— кручинка. Из них—1 вагон 3-го сорта, и 2 вагона 4-го сорта. В плановую заявку это не входит.

РАЗНОЕ

Ячейка по изучению Шории. Плановая комиссия высказала за необходимость организации в Щегловске ячейки по изучению Шории.

Создание инвалидной кооперации. Создано организационное бюро для оформления и слияния существующих у нас инвалидных предприятий. Намечена организация окружного инвалидного объединения на кооперативных началах.

Вместо двух сеансов—3 кинофильмов Химзавода до сих пор не могли вполне удовлетворить всех желающих. Теперь вместо прежних двух, введенно—три сеанса ежедневно. Пропускная способность кино значительно увеличилась.

КАК ПРОХОДЯТ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

Предвыборные собрания начинают проходить окончательно.—Избиратели приходят со своими семьями

На последнее собрание Центральной шахты явилось больше чем было приглашено

Женщины проявляют большой интерес к избирательной кампании

На Центральной шахте

Явились все избиратели. Прежня прошли активно

12 января состоялось предвыборное собрание рабочих и служащих Центральной шахты.

На собрание были приглашены 114 человек а пришло 116 Явка превышала норму отбора.

Большинство товарищей пришли вместе со своими семьями. Помимо этого на собрании было много женщин (50 человек).

Доклад сделан вполне удовлетворительно.

Избиратели задавали вопросы:

— Можно ли избирать в горсовет неграмотных?

— Кто имеет право избирать и быть избранным в совет?

Вопросы об избирательном праве задавали преимущественно женщины.

— Что сделал горсовет по улучшению быта рабочих?

— Было ли обследование школ Кемеровского рудника? Что выявлено?

В прениях выступали лишь 5 человек, но собрание отнеслось к ним очень серьезно.

Большинство товарищей обращали внимание на пассивность избирателей в прошлой перевыборной кампании.

— Теперь этого быть не должно.

Население само строит свои советы.

Рабкооп отчитывается

(На собрании со вторгслужащих, медсестер и сельхозрабочих)

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КООПЕРАТИВНОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ.—УСТРАНИТЬ ОЧЕРЕДИ В МАГАЗИНАХ.—ИЗЖИТЬ ПЕРЕБОЙ В СНАБЖЕНИИ ТОВАРАМИ.

На днях состоялось общегородское собрание союзов: со вторгслужащих, сельхозрабочих и медсестер. На повестке дня: отчет Кемеровского ЦРК, выборы уполномоченных и выборы в лавочную комиссию.

Тов. Бушуев в своем отчете указал на достижения и рост кооперации за год и основные недостатки в работе.

«Большими ранами в нашем кооперативе можно залечить только при непосредственном участии пайщиков и широкого населения,—говорит тов. Бушуев,—но очень жаль, что нам редко говорят о ваших недостатках. Мы знаем, что они постепенно будут изживаться».

В превиях по докладу т. Борисова говорят:

— ЦРК мало обратил внимания на кооперативное просвещение. Нужно создать кружки. Вопрос кооперативного просвещения надо поставить на очередь дня. Молодежь наша мало кооперируется, благодаря тому, что нет увязки ЦРК с комсомольскими ячейками и профсоюзами. ЦРК не охватывает молодежь о тех ляготах, которые она может получить при кооперировании.

Кроме того, надо изжить очередь. Членам пайщикам надо делать некоторые уступки в смысле отпуска товаров на первую очередь.

Тов. Поплаухин сказал: «Кемеровский ЦРК мало уделяет внимания своим городским отделениям и недостаточно снабжает магазины нужными товарами. Это вызывает перебой в снабжении сахаром, керосином и т. д. Отсутствие нужных товаров в ЦРК заставляет пайщиков обращаться к частным торговцам. Очереди обижаются недостаточным подбором квалифицированных служащих. Прежде чем приобрести тот или иной товар, приходится просторять у привалки, а потом у кассы—по часу».

В резолюции отмечено о необходимости изжить перебои в снабжении. Оживить работу коопкружков и создать их при всех коллективах. Обратить внимание на большее обслуживание города Щегловска. Иметь т. синий узелок с общественными организациями.

Создана лавочная комиссия из четырех членов: Пименов, Ткаченко, Гумен и Злотарева.

Уполномоченные выбраны т. т. Борисов, Чухонцев, Кекин и Азелевич.

В общем, собрание прошло активно. Пайщики не отнеслись «спустя рукава» к перевыборам своего кооператива.

Красов

Смесь

Новые виды искусственного волокна. В Германии открыт способ приготовления искусственной шерсти из сосновых игл и новый продукт уже находит себе применение в некоторых отраслях промышленности. Особым образом обработанные сосновые иглы распадаются на тонкие крепкие шерстистые волокна, несколько напоминающие пеньку; они идут на набивку матрасов, а также на изготовление грубых тканей, ковров, попон и т. п.

«Камерофен». Американец Вильям Шарп изобрел радиопаратор, который дает возможность находить скрытые в земле изделия из благородных металлов. Аппарат этот, названный изобретателем «камерофеном», распространяется в земле радио-волны, которые возвращаются в радио-приемник уже видоизмененными (повышенными или пониженными), смотря по тому, какой из металлов встретил они на своем пути.

Шарп демонстрировал свой аппарат на американском конгрессе угольной промышленности. По его уверению, ему уже удалось открыть в Новой Мексике 18 новых золотоносных жил.

Прозрачная сталь. Д-р Карл Мюллер, германский ученик, работающий при берлинском физико-техническом институте, не давно изобрел способ приготовления тончайшей листовой стали, прозрачной, как самое чистое стекло. Листы прозрачной стали так тонки, что атомы легко проникают через них. В то же время они довольно прочны.

Тончайшие пластины стали изготавливаются при помощи электротока, отогревающего нежную пластику металла на абсолютно гладкой поверхности. Затем пластина отделяется от этой поверхности.

Ученые пророчат новому изобретению большую будущность как в науке, так и в технике.

Радио и гражданская авиация во Франции. По новым правилам все гражданская авиапланы Франции, рассчитанные не менее чем на 10 пассаж., будут теперь обязательно снабжаться полными радиооборудованиями. В первую очередь будут оборудованы аэропланы, совершающие полеты над морем. Все аэропланы при перелетах свыше чем в 100 километров должны по крайней мере иметь радио-приемники.

Новый метод лечения диабета. Недавно руководитель фармакологического института в Берне (Швейцария) проф. Бюрги открыл новое свойство серы.

В результате длительных опытов над животными Бюрги установил, что сера способствует уменьшению процента сахара в крови.

Опыты с серой были проделаны также на людях и дали положительные результаты. Теперь в небольших дозах сера применяется при лечении диабета (сахарная болезнь). В первую очередь будут оборудованы аэропланы, совершающие полеты над морем. Все аэропланы при перелетах свыше чем в 100 километров должны по крайней мере иметь радио-приемники.

Ученые пророчат новому изобретению большую будущность как в науке, так и в технике.

Повестка дня:

1) Отчетный доклад Сибирской союза.

2) Правление и бухгалтерский отчет.

3) Ревизионной комиссии и заключение Ревизионной комиссии по докладу Правления.

4) Годовой план работы ЦРК на 26-27 год:

а) Городской,

б) Финансовый и счета расходов,

в) Организационной работы,

г) Ревизионной комиссии.

5) Распределение проблем.

6) Изменения в уставе.

7) Выборы правления.

8) Ревизионной комиссии.

9) на собрание Уполномоченных Сибирской союза.

10) Ликвидация совета Уполномоченных и разбики на секции.

Просьба всем уполномоченным явиться к указанному сроку без опоздания.

16 января—plenum Горсовета.

В воскресенье, 16-го января с. г., 11 час. дня, на Кемеровском рынке в зале заседаний заседание Горсовета.

Повестка дня:

1) Доклад ОНО о работе на территории гор. Щегловска, Химзавода и Кемеровского района.

2) Доклад секции Горсовета по народному образованию.

3) Текущие дела.

Председатель Горсовета.

Продается

ДОМ

с надворной постройкой, лошади, коровы, машина сено-косяка, машина мотоцикл, плуг. Адрес: кв. 26, м. 9, Сибирь. 54-2

Утеряны документы.

П-спорт, вид. бейс-боулеры гор. Некрасова В. П.

В-и, уч. карт., видан. Лен. воен., отд. на имя Шаповалова И. В.

Расч. кн. № 1104, видан. Лен. рудоупр. на имя Нарышев Г. С.

Уд. личн., вид. Гарнитурским с/с, Бачатек. района на имя Рубиник В. М.

Расч. кн. № 3079, видан. Лен. рудоупр. на имя Давыдова В. И.

Расч. кн. № 37-7, вид. Лен. рудоупр. на имя Бахрушина В. П. А.

Расч. кн. № 4503, вид. Лен. рудоупр. на имя Протоки К. М.